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Tomasz Siemoniak

DBN.ZSPK.4510.27.2025
Warszawa,  01 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13452 Posła na Sejm RP Jarosława Krajewskiego oraz grupy 
posłów w sprawie udziału obywateli RP w atakach cybernetycznych realizowanych przez służby 
specjalne Federacji Rosyjskiej i Republiki Białoruś, pragnę przekazać następujące informacje, 
pozostające we właściwości Ministra Koordynatora Służb Specjalnych.

Ustawa o krajowym systemie cyberbezpieczeństwa ustanowiła trzy wyspecjalizowane Zespoły 
Reagowania na Incydenty Bezpieczeństwa Komputerowego: CSIRT GOV, CSIRT MON, CSIRT 
NASK. Dwa z nich funkcjonują w  strukturach polskich służb specjalnych. CSIRT GOV, działający 
w  strukturach Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, odpowiada m.in. za monitorowanie, 
analizę i reagowanie na incydenty dotyczące organów administracji publicznej oraz podmiotów 
wykonujących zadania państwowe, a także za wydawanie ostrzeżeń i rekomendacji w zakresie 
zagrożeń cybernetycznych. Funkcję CSIRT MON pełni Służba Kontrwywiadu Wojskowego, 
która m.in. zabezpiecza wojskowe systemy teleinformatyczne, prowadzi analizy incydentów 
mogących wpływać na obronność oraz koordynuje działania z zakresu cyberbezpieczeństwa w 
Siłach Zbrojnych RP. Oba zespoły współpracują ze sobą i pozostałymi elementami krajowego 
systemu cyberbezpieczeństwa, zapewniając spójne i skuteczne mechanizmy ochrony przed 
cyberzagrożeniami.

Mając na względzie charakter zadań Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Służby 
Kontrwywiadu Wojskowego określonych w art. 5 stosownych ustaw1 oraz z uwagi na 
ograniczenia wynikające z art. 35 ustawy o ABW oraz AW i art. 39 ustawy o SKW oraz SWW, 
służby specjalne zobowiązane są do zapewnienia ochrony stosowanych metod i form działania, 
wykorzystywanych środków oraz do ochrony informacji związanych z wykonywanymi 
ustawowo zadaniami, w tym do ochrony zgromadzonych i posiadanych informacji.

W związku z powyższym nie jest możliwe przekazanie do publicznej wiadomości szczegółowej 
odpowiedzi na zadane w interpelacji pytania. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie

1 ustawy z dnia 24 maja 2002 r. o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu (Dz. U. z 2025 r. poz. 
902, 1366) oraz ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o Służbie Kontrwywiadu Wojskowego oraz Służbie Wywiadu 
Wojskowego (Dz. U. z 2024 r. poz. 1405, z 2025 r. poz. 179, 1366)
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